

宁波普通高中今后拟8月16日开学

增放春秋假，下月初将根据各界建议意见修改确定

□本报记者 陈敏

昨天，记者从多方证实，为适应高考招改革对普通高中学业水平考试和高考选考时间的安排，有利于学生学习和选课，有利于合理安排教育教学，在保持学生全年假期总天数（约80天）不变的前提下，宁波将适当调整普通高中教学和假期安排。

记者了解到，全市普通高中学校从2015学年开始实行一学年二学期四

“依法信访 共筑和谐” 全省信访知识竞赛在甬举行

本报讯（记者黄合 通讯员史静南）昨日下午，由省信访局主办、市信访局承办的全省“依法信访 共筑和谐”信访知识竞赛在甬举行，来自我省11个市代表队及省直代表队参加比赛。市委常委、秘书长王剑波到场致辞。

市“创二代”企业家座谈会举行 第三期“创二代”企业家培训班开学

本报讯（记者吴向正）昨日下午，宁波市“创二代”企业家座谈会暨第三期“创二代”企业家培训班开学式在市人才资源大厦举行。市委常委、组织部部长杨立平参加会议并同企业家互动交流。

据介绍，为进一步加强“创二代”企业家培育工作，提高他们的思想政治素质、社会责任意识和解决问题能力，市委组织部、统战部决定举办第三期“创二代”企业家培训班。来自全市各地的50余位

胡流源受聘为宁大名誉教授

本报讯（记者陈敏 通讯员游玉增）记者日前从宁波大学获悉，美籍华裔生物工程学家，美国国家科学院院士、工程学院院士胡流源教授受聘为宁大名誉教授。

胡流源1942年生于上海，祖籍宁波北仑许胡村，美籍华裔生物

市档案馆发现“淞沪御日血战大画史” 三名甬籍人士 抗战英勇事迹“镌刻”其中



图为刊载于1932年12月版的“淞沪御日血战大画史”上甬籍将士郑在邦小传。

本报讯（记者王佳 通讯员林爱）1932年淞沪抗战，惨烈悲壮，惊心动魄，令世人永生难忘。日前，宁波市档案馆工作人员在整理馆藏资料时，发现了1932年12月版的“淞沪御日血战大画史”残本，画史全长37厘米，宽26.5厘米，文字部分总计130页，在勾勒出“一·二八”淞沪抗战全貌的同时，日本侵略者的非人暴行被定格在字里行间，中华儿女抵御外侮坚强不屈的英雄气概跃然纸上，其中，“十九路军抗日阵亡将士传略”及“第五军抗日阵亡将士传略”记录的192名阵亡将士中，宁波籍3名：朱星桥、

段的教学计划安排，普通高中学校在原有寒假、暑假的基础上，增加秋假和春假，同时相应增减暑假时间。

不过，这一政策尚在征求意见当中。

学年开始时间从9月1日调整到8月16日；

第一学期第一学段：8月16日至10月底11月初学考选考结束；

秋假：10月底11月初学考选考结束至11月10日左右，秋假时间为一周。

周：

第一学期第二学段：11月10日左右至第二年1月下旬2月上旬寒假开始；

寒假：1月下旬至2月中下旬，寒假时间约三周；

第二学期第一学段：2月中下旬至4月下旬学考选考结束；

春假：4月下旬选考结束至5月初，春假时间约一周；

第二学期第二学段：5月初至7月。

4日：

暑假：7月5日至8月15日，暑假时间六周。

为什么要作出如此大的改变？

《征求意见稿》提到，放春秋假是为了适应新高考对学考选考安排的需要，有利于学校合理安排教学，有利于学生前后学习之间衔接。

去年年底，在一次大会上，就有普通高中学校校长指出：新高考方案公布后，学考选考时间定在4月、10月，这对传统以1月、6月作为学期教学安排的方式是一种挑战。按目前传统学期的教学安排，4月、10月正好处在学期的中间，如不适时调整目前的教学安排，必定会带来教学安排的困难。

目前，宁波市教育局针对此事，正向各县（市）区教育局、全市普通高中学校征求意见，6月初，市教育局向社会各界征求意见，根据社会各界反映的建议意见进行修改。

钱校长到底是 咋栽在“钱”上的

易其洋

甬城 晨笔

海曙百年名校镇明中心小学出了件丑事：校长钱希有涉嫌严重违纪被撤职，违纪所得也被收缴（5月23日《都市快报》）。

钱校长出事跟“钱”有关。报道说，他一是利用职务之便，为他人谋取利益后非法收受好处，还非法占有公共财物；二是违规支付本该由个人支付的费用、公车私用。其不规之举败露，“有知情者告诉记者，是被前司机举报公车私用”。也有人说，跟学校游泳池的分红不公有关。

报道让人犯嘀咕：钱校长到底是咋栽在“钱”上的？为他人谋取利益，收取他人好处，谋的是什么利益？怎么谋的？收了多少好处？非法占用公物、违规使用公款多少？怎么操作的？八项规定出台后，为啥仍能多次公车私用？记者的“道听途说”是不是真的？案子已经了结，为啥语焉不详？

新闻有个特性叫“接近性”，贪腐案件也一样。越是发生在身边的贪腐事，因为“这人我认识”或“我也知道一点”，人们就越关心，越想知道详情，越能引发思考、引以为戒。

对领导干部来说，发生在身边的贪腐案例，是活生生的反面教材，警示教育的切身感和针对性更强。对于纪检监察部门来说，对每起贪腐发生的原因、过程和危害搞得越清，越能举一反三、有的放矢地完善制度、强化监督，达到惩前毖后的目的。而把情况一五一十而不是笼而统之地告诉公众，不仅是对公众知情权的满足，其警示意义和训诫作用也会更大。

爱，跨越1500公里 最美警察妈妈胡朝霞 赴贵州看望75个儿女

□本报记者 杨静雅 王晓峰
□北仑记者站 陆素 金旭孟

“我们20个人的这次巫梭之行不仅给他们带去了礼物，还带去了温暖，希望他们能度过一个快乐的六一儿童节”。昨天上午，胡朝霞刚从1500公里外的贵州省台江县归来。

胡朝霞是北仑公安分局出入境管理大队大队长，被誉为最美警察妈妈，她将一个和外婆相依为命的孩子抚养成人后，从4年前开始，又陆续资助了贵州省台江县巫梭小学的75个孩子。今年六一儿童节前，她带领一支爱心团队开始了巫梭之行。

4年前结缘巫梭小学

胡朝霞和75个孩子结缘于2010年的春天。那时，胡朝霞被评为“感动港城 振奋北仑”十大人物。在颁奖晚会上，她认识了另一位获奖者陆汉幸，得知他援建的贵州省台江县巫梭小学里，许多孩子吃不起一顿热气腾腾的午餐。胡朝霞当即决定通过陆汉幸资助一批贫困生。之后每年的九月份，她会给结对的贫困学生每人汇去500元。目前，她已经结对了75名贫困生。

2013年11月，巫梭小学的老师给胡朝霞寄来了一张孩子们的合影，她第一眼看到的是几个孩子破旧的鞋，立即打电话向校长询问情况，得知村里发生了火灾，20多个孩子家里受灾，连买鞋的钱也没有了，胡朝霞马上募集了一批衣物、鞋子，连同自己的5000元，给家中受灾的孩子寄去。

今年春天，她告诉周围的朋友，她准备在儿童节前去看望巫梭小学的孩子，结果很多朋友都想去，大家约定5月21日出发，给孩子们送去电脑、衣服等爱心物资。

孩子们羽绒服配凉鞋令人揪心

爱心团队在贵阳下飞机再乘车赶到台江县已是晚上11时50分，大家在小旅馆住了一晚。第二天早上6时不到，爱心团队就乘坐小面包车从台江县城出发。

在离巫梭村不到1公里的地方，胡朝霞看到一个背着红色书包、穿着凉鞋的小女孩沿着陡峭的山路正在冒雨步行，她让司机停车，邀请孩子上车同行。小女孩上车后，大家得知小女孩叫杨花，今年9岁，是其他村落的孩子，正赶往巫梭小学上学，每天往返要走两个半小时。

让胡朝霞等人心酸的是，为了迎接“朝霞妈妈”，孩子们穿上了最好的衣服——羽绒服，这还是前不久北仑公安分局捐赠的。“看着他们身上穿羽绒服，脚上配着凉鞋，当时我心里就感到塞了什么东西。”胡朝霞说。

送去7万元的财物

胡朝霞跟着巫梭小学老师去了经常给她写信的姬团勇家，因为她曾在信中答应他，一定会去他家看看。姬团勇家中虽一贫如洗，但墙上贴满了奖状，有全乡英语比赛状元奖、书法比赛二等奖、美德少年奖……胡朝霞鼓励姬团勇继续好好学习。

这次爱心之行中，胡朝霞爱心团队的成员把总计7万元的财物交到了巫梭小学校长王小龙的手中，其中有2万元爱心款是北仑公安分局的干警们5月初捐的。有了他们的帮助，孩子们穿上了新校服，背上了新书包，用起了新文具。

江东最大老小区 “破墙开店”清零

黄鹂小区75间违规店面被恢复原貌



白鹤街道黄鹂小区一违规店家正在被封闭。

（王博 李超 摄）

“三改一拆”进行时

本报讯（记者王博 江东记者站杨磊 通讯员徐琳）昨天上午，江东区白鹤街道再次联合城管、公安、市场监管局等部门，对黄鹂小区2号门主干道沿线的15家“破墙开店”实施封闭，预计本周可完成。届时，黄鹂小区违规“破墙开店”行为整治实现清零，75间违规店面被封堵并恢复原貌。

黄鹂小区是江东区规模最大的老小区，建于1988年，有居民5118户。据了解，在2000年左右，个别底层住户开始违规破墙搞经营，随后大家跟风效仿，使得黄鹂小区成为“破墙开店”的“重灾区”。违规

破墙经营鼓了部分业主的钱包，却给整个小区带来了种种负面影响，房屋安全隐患、交通堵塞、夜间扰民、环境脏乱差等，居民反应强烈。

今年，江东区启动“破墙开店”攻坚行动，黄鹂小区首当其冲。为此，白鹤街道挨家挨户走访、排查，摸清各经营户店主或房东的“家底”，并在此基础上制定了整改计划。3月，率先启动并完成破墙问题最严重的黄鹂小区1号门沿主干道沿线“破墙开店”封门工作；4月，对3号门区域破墙开门店铺实施封门处理。随着昨日小区2号门主干道沿线的“破墙开店”被封闭，标志着整治行动成功收官。

“开起来容易，封回去难！破解这一顽疾关键在于下定决心和公平公

882家甬企 环境信用评价开始公示

- 因未批先建或批建不一，72家拟被“亮红牌”
- 一旦确定将受到不予新增贷款等惩戒

本报讯（记者冯瑄）昨天记者从市环保局网站获悉，2014年度企业环境行为信用等级评价结果正在公示，参与评价的882家企业中，72家拟被亮红牌，即评为环保不良信用企业，较去年增加了近一倍。按照规定，最终被评为环保不良信用的企业将受到金融机构不予新增贷款等惩戒措施。

去年开始，我市开始实施国家《企业环境信用评价办法（试行）》，对606家企业进行了环境行为信用等级评价，其中39家评为环保不良企业（红牌）。截至目前，这39家企业涉及冻结授信额度60余亿元，涉及贷款额度30余亿元，10家企业被关停。“一般而言，这些企业会积极整改，摘掉‘红牌’帽子。”市环保局污控处处长费良汉说，因此今年公示的环保不良企业里，很难找到去年的“红牌”企业了。

按照《办法》，污染物排放总量大、环境风险高、生态环境影响大的企业，将纳入环境信用评价范围。按照污染防治、生态保护、环境管理、社会监督四项评价内容，企业被评定为环保诚信企业、环保良好企业、环保警示企业、环保不良企业四个等级，依次以绿牌、蓝牌、黄牌、红牌表示。

相比去年，今年参评企业和亮红牌企业数量均有所增加。根据公示内容，此次参加企业环境信用等级评价的企业有882家，其中91家拟评为环保诚信企业（绿牌），595家拟评为环保良好企业（蓝牌），124家拟评为环保警示企业（黄牌），72家拟评为环保不良企业（红牌）。

这72家企业之所以拟被亮红牌，最集中出现的情形有三种：

建设项目环境影响评价文件未按规定通过审批，擅自开工建设的；

建设项目建设未建成、环保措施未落实、未通过竣工环保验收或者验收不合格，主体工程正式投入生产或者使用的；

建设项目建设未通过竣工环保验收或者验收不合格，主体工程正式投入生产或者使用的；